

# 巴蜀常春藤究竟“神奇”在哪儿

## 全国国际学校教师教学技能大赛揽括金银铜奖



高中部学生被国内外顶级名校录取



藤心向党, 庆祝国庆

在刚刚结束的2022项思“神奇杯”全国国际学校教师教学技能大赛颁奖典礼上,来自重庆市巴蜀常春藤学校的四位老师揽括了金银铜奖,重庆市巴蜀常春藤学校并被评为“最佳教学团体”。据悉,本次大赛共有来自全国近百所学校的200多名中外籍教师报名参赛,参赛选手80%以上都是来自北上广深等一线城市头部学校的精英教师。作为一支来自重庆的教师队伍,为何能在这场全国顶级教师的华山论剑中拔得头筹,揽括金银铜上演神奇呢?这不禁让我们对重庆市巴蜀常春藤学校充满了好奇,这到底是一所什么样的学校?

### 遇见春藤 看见“神奇”

通过不断深入了解才发现,在重庆市巴蜀常春藤学校,这样的神奇还真不是昙花一现。自2016年建校以来,重庆市巴蜀常春藤学校一直在上演着“神奇”。

#### 科学定位 奠基“神奇”

重庆市巴蜀常春藤学校座落于渝北保税港区空港功能区,总占地200亩,是一所12年一贯制国际化的学校。学校秉承“中西合璧,古今融通”的核心办学理念,力主结合优质教育资源,发扬传统文化精髓,融合中西、古今先进教学理念,培养学生的终身学力和终身幸福力,努力成为一所国内一流、世界知名的K12学校。小学部(含外籍部)坚持“中西合璧、奠基学力”,打造国际化的博物馆式未来学校;初中部(含格兰芬多学院)为学生提供卓越的课堂设置、丰富的教育资源和双语双文化氛围;高中部拥有培养学生终身学习能力及终身幸福能力的精品高中(国内高考方向)和培养具有中华灵魂、全球视野的未来人才的国际高中(出国留学方向);高考研究院拥有九大核心竞争力,打造精品高三复读课程。2023年重庆市巴蜀常春藤学校江南校区即将投入使用,将开启学校集团化发展的新篇章。

#### 创业立校 数说“神奇”

建校七年来,重庆市巴蜀常春藤学校在全国评估中获奖无数:入选胡润百学中国国际化学校百强榜TOP40、入选汇丰&宜校出国留学最强学校榜TOP30、被央广网评为“家长信赖国际学校品牌”、被搜狐网评为“中国品牌国际学校”、被新学锐评为“中国新锐国际学校”、入选新浪&微博为“中国国际化学校特色新锐榜单”、被项思评为“中国国际学校最佳雇主”等。短短七年,从综合实力到升学成绩,从家长口碑到教职工满意

度,重庆市巴蜀常春藤学校能从各个维度获得各种平台的认可,上演神奇,令人惊叹。

相比学校获得的各类全国奖项,重庆市巴蜀常春藤学校学子取得的成绩也令人津津乐道。高中部(留学方向)仅用四届毕业生实现了英国超级精英五校G5(牛津大学、剑桥大学、帝国理工学院、伦敦政经学院、伦敦大学学院)录取的大满贯。美国康奈尔大学、莱斯大学、范德堡大学、加州大学伯克利分校、加州大学洛杉矶分校等顶级名校也纷纷向春藤学子抛来“绣球”。2023USNEWS世界大学排名第四的加州大学伯克利分校更是在2022年提前一年录取了巴蜀常春藤高2024届的周子勤同学,这种录取在重庆尚属首例,在全国也极为罕见。此外春藤学子还受到加拿大麦吉尔大学、多伦多大学,瑞士洛桑酒店管理学院,日本早稻田大学,中国香港大学等其他国家和地区的世界顶级名校的青睐。另外特别值得一提的是,学校的马来西亚籍学生Keona,通过自己的努力和学校的辛勤培育,2020年成功被北京大学医学院录取,创造了神奇。

如果说高中部(留学方向)的春藤学子在不断创造神奇,那重庆市巴蜀常春藤学校精品初中的“藤娃”们就一直在延续神奇,从创校2020届五分之一的藤娃中考超700分,到2021届超四分之一的藤娃中考超700分,再到2022届每三个藤娃就有一个中考超700分,精品初中的“藤娃”们实现了超高分的神奇延续。但仅仅关注超高分是远远不够的,重庆市巴蜀常春藤学校精品初中的联招上线率这三年也同样稳步攀升,从95%到97%再到98%,在全市遥遥领先,一路延续神奇!

成立一年多的重庆市巴蜀常春藤学校高考研究院(精品复读)勇于承担社会责任,帮助上百名复读学子重塑神奇,首届高考研究院毕业生一鸣惊人,出口重本率达86%,较人口提升64%;出口本科率达98%,较人口提升55%。



荣获中国品牌国际学校



四位教师揽括全国金银铜奖



小学国学课程



精品初中音乐社团



高中部创新实验课程



高考研究院(精品复读)学科分组小班课

### 品读春藤 解构“神奇”

究竟是什么样的魔力能让重庆市巴蜀常春藤学校屡屡创造神奇呢?答案是——

#### 立足中国,吸纳中外经验办学

重庆市巴蜀常春藤学校致力打造无边界的学习社区,链接最优秀的课程及学习资源,让学生们能在最科学的课程体系体系中徜徉,在最丰富的学习资源中汲取养分。重庆市巴蜀常春藤学校是目前重庆唯一一所IBO(世界文苑组织)正式授权的IBPYP世界学校,是剑桥考试中心授权的剑桥国际课程中心(ICGSE&A-LEVEL),是英国文化教育协会雅思示范中学,是ACT官方授权GAC—TopUp 融合课程中心,也是美国大学理事会(College Board)授权AP课程学校。重庆市巴蜀常春藤学校除了可以在校内完成中高考的考试,还可以进行雅思、A-LEVEL、ACT等国际类考试。此外,重庆市巴蜀常春藤学校是全国大观念教学示范校,是中国民办教育协会高中分会副理事长单位,也是美国教育考试服务中心(ETS)授权的托福合作示范学校。更令人震撼的是,重庆市巴蜀常春藤学校是数十项国内外竞赛的官方授权考点,这也让我们明白了,为什么7年的时间里,春藤学子在国内外各类竞赛中的获奖人次破万,并刷新多项全球和全国纪录。

#### 回归本质,以初心高质量育人

“Value Everyone,对每一个学生负责!”是重庆市巴蜀常春藤学校自建校以来一直坚持的办学使命,从小学到高中,学校每个班的班级人数都不超30人,让每个学生都能够得到充分关注。把班级人数降下来,绝对不是从“大批发”转为“小批发”,而是实现真正的个性化教学,个性化成长关注。“X导师制”“多对一&一对一家长会”“分层教学分层走班”“多渠道升学路径”“家长学院”“个性化成长档案库”等等日常教学中的常规动作使重庆市巴蜀常春藤学校能把对每一个学生负责的特色落到实处。

#### 激发内驱,成就教师专业梦想

学校和学生的发展都离不开教师,重庆市巴蜀常春藤学校坚持“教学为王,学术兴校”,学校推行学术股权激励机制,专注教师专业技能提升,让教师将全部精力聚焦在在每一堂课,促进学术型学校整体内涵式发展。此外,教师职称评定无名额限制,“十年高级教师全覆盖计划”等举措帮助并全力支持教师的专业发展。在教职工专业水平不断精进的同时,重庆市巴蜀常春藤学校不断提高教职员工的幸福感,不管是有竞争力的薪资水平,还是子女免费入读的福利,都使教职员能够

感受到安全和温暖。只有教职员工感受到温暖了,才能将这份温度传递给学生,从而实现重庆市巴蜀常春藤学校“一群人、一件事、一辈子”的教育梦想。

#### 空间融合,环境支撑有效学习

学校拥有各学段教学区、各学科功能室,实验室,图书馆,室内体育馆、标准田径场,多功能运动场地、心理活动室等完善的设施,确保各学段学生获得高品质的学习体验。打造多元学习空间。在90平方米-120平方米的宽阔教室,智能化教学及管理信息系统,国际标准实验室,高端配置机房,文化书店风格的各学部图书馆,创客空间、艺术空间、阅读空间、非遗空间等多种主题的学习空间,形成以共享空间为基础的学习和活动区域,创设“人人皆学、处处能学、时时可学”的环境。资源协调身心发展。量身定制的高性能室内外篮球场、健身房、舞蹈房、琴房、击剑馆、壁球馆、攀岩场、标准运动场等各类运动场馆保证各学段学生开设特色体育课程,每周不少于5小时运动时间保障学生身体健康;心理咨询室、心理辅导室、沙盘活动室……无微不至地关注学生心理发展。

#### 服务保障,立体联动齐心育人

学校提供一站式的生活保障,优质寄宿生活、精品定制校服、营养膳食系统、完善医疗服务、贴心物业管理,高水平满足学生生活所需,免除家长后顾之忧。

优质寄宿生活,生活课程育人。学校秉承“教养兼施”的育人理念,24小时的陪伴,四室一厅家居式套房,轻松实现孩子“从家到家”的需求。通过精细管理和和服务,依托生活课程,实现生活“导师”的意义一引导、指导、督导、辅导。

精品定制校服,日常服饰育人。学校为学生定制高品质校服,包含学校在校期间所有着装(西服正装、运动装、休闲装、羽绒服等),为学生的学习生活提供舒适体验。

营养膳食系统,家的味道育人。学校分丰园、谷园两大食堂为学生提高营养、可口餐食,咖啡馆式餐厅环境,配搭专业营养师为各年级段设计的健康食谱,保证学生安心、愉快获取成长所需。家长不仅可以到校享用“亲子餐”,更可预约指定操作间,亲自为孩子下厨,让孩子在学校也能尝到“家的味道”。

完善医疗服务,仁医大爱育人。24小时校医提供专业医疗保障,定期接受全面体检,多维度校园保险购置,全力呵护学生成长。

贴心物业管理,共同悉心育人。高素质物业团队全天候提供清洁、安保全方位服务,配合高科技安保系统确保校园安全,让学生在安全可靠的环境中安心校园生活。

(重庆市巴蜀常春藤学校 文/图)

重庆市巴蜀常春藤学校的“神奇”,关键在于坚持党和国家对民办学校“先行先试,率先创新”的指导要求,根本在于坚持社会主义的办学方向,得益于党和国家对民办教育办学的法律法规保障,根植于“立德树人”的教育初心,立足于“为每个学生负责”的教育探索和行动,发展于师生家长共筑的可持续发展教育生态圈。



学校风景